

春节假期中国公民境外游提振全球复苏信心

新华社记者

随着中国优化调整防疫政策、有序恢复中国公民出境旅游，不少中国人选择春节期间到国外度假，为多国旅游业复苏带来信心。

分析人士指出，中国公民境外游、中国春节消费潮等让人们感受到经济复苏的强劲动力，也更加深切意识到中国经济向好的世界意义。

对未来充满期待

为迎接中国农历新年，世界知名滑雪胜地瑞士少女峰在缆车起始站布置了中国兔年装饰和传统红灯笼等喜迎春节的饰物，并在欧洲海拔最高火车站“少女峰-欧洲屋脊”旁边的冰川上展示兔子形态冰雕，以迎接中国游客到来。

“我们想给中国游客一个特别的欢迎方式，因此在冰川上刻出了兔子，因为2023年是中国农历兔年，我们还有很多其他表现中国元素的欢迎方式，这些都是我们第一次做。”少女峰铁路公司管理人员凯斯勒说。

该滑雪胜地一直非常重视亚洲市场，新冠疫情暴发前年均接待75万人次亚洲游客。凯斯勒说：“我相信中国市场有很大潜力，因此做了这么多面向中国游客的活动。”

中国农历春节大年初一早晨，印度尼西亚巴厘岛机场用当地传统歌舞和具有中国特色的舞狮表演，欢迎2023年首个中国旅游团从深圳抵达当地。巴厘省省长科斯特表示，中国多年来一直是巴厘岛的最大游客来源国之一。中国游客的到来一定能推

动巴厘岛旅游业蓬勃发展。

在马尔代夫，维拉纳国际机场特意安排了喷射巨型水柱的“水门礼”，以高级别礼仪欢迎中国优化调整防疫政策后直飞马尔代夫的首个航班。在这趟航班上，不少中国家长带着放假的孩子出国游玩。马尔代夫旅游部长毛素姆表示，中国游客的到来将极大促进马尔代夫旅游业。

提振旅游从业者信心

“中国游客群体庞大，消费能力较强，这为菲律宾的酒店、餐饮等旅游服务业的就业提供巨大帮助。”菲律宾有利东方旅行社副总裁许超告诉新华社记者，“时隔三年，菲律宾旅游业行业出现复苏迹象，订票、订房和团队游日渐繁忙。相信菲中两国人文交流和旅游合作一定会向好发展。”

“我们怀着满满的爱在雅典等待中国游客！”谈及今后的发展前景，希腊一家餐厅老板斯皮罗斯·贝拉克塔里斯心中充满期待。马尔代夫当地旅行社工作人员拉伊德说，很高兴看到中国客人又回来了，这对于当地旅行社和整个国家来说无疑是个好消息。

荷兰旅游局形象大使、羊角村村长盖比日前接受新华社记者专访时表示，中国游客的到来，将有助于荷兰旅游业持续复苏。目前，作为荷兰热门旅游景点，羊角村接待的来自中国旅行团的订单在增加。预计从第二季度开始，到羊角村进行高端自助游和商务考察旅行的中国游客人数将持续保持增长势头，荷兰旅游业也将因此受益。

助力全球旅游业复苏

春节期间，不少中国游客来到长滩、保和等菲律宾旅游目的地度假，当地酒店和餐馆重现疫情前火爆的景象。菲律宾旅游部长克里斯蒂娜·弗拉斯科表示，中国游客到来是新年好兆头，将极大帮助菲律宾旅游业恢复，“感谢中国将菲律宾列为首批恢复出境团队旅游目的地之一，菲律宾将以开放姿态欢迎中国朋友”。

在希腊，旅游部长瓦西里斯·基基利亚斯也向中国游客致以节日问候。旅游业是希腊经济支柱产业之一，产值约占其国内生产总值的四分之一。基基利亚斯说，希腊旅游业希望在2023年延续复苏势头，需要进一步开拓中国市场，吸引中国游客，“非常期待、非常高兴能在希腊迎接中国游客到来”。

除夕前一天，中国优化调整防疫政策后首个赴埃及中国旅行团抵达开罗国际机场。埃及民航部长特别代表、埃及航空公司董事长叶海亚·扎卡里亚在欢迎仪式上说，埃中两国都是拥有璀璨历史的文明古国，埃方期待在埃及境内前往各个旅游目的地的中国游客数量不断增多。

西班牙国家旅游局局长米格尔·桑斯表示，中国有序恢复公民出境旅游等措施将助力全球旅游市场全面复苏，西班牙期待迎接中国游客。（参与记者：闫洁、刘锴、余谦梁、车宏亮、王湘江、于帅帅、刘叶雨、姚兵、刘佳琪、单磊、连漪、谢宇智）

（新华社北京1月27日电）



农历新年伊始，文莱华人举行了舞龙舞狮和“开门迎宾”等活动，喜迎兔年新春佳节。这是1月22日，人们在文莱斯里巴加湾市腾云殿门前观看舞龙舞狮。
新华社发 杰弗里·黄摄



1月20日，来宾在俄罗斯莫斯科举行的“欢乐春节—中国文化庙会”活动上接过福字。
新华社记者 曹阳摄



1月12日，学生在喀麦隆巴西农业职业技术中学上拖拉机实践课。
1月24日是国际教育日。位于喀麦隆滨海大区亚巴西的农业职业技术中学是喀麦隆第一所农业技术学校。这所由中国援建的学校于2016年建成移交。
新华社发 科普索摄



1月26日，在埃及塞加拉地区，工作人员聚集在考古发掘现场。
埃及著名考古学家扎希·哈瓦斯26日宣布，考古学家在首都开罗以南的塞加拉地区发现多座古埃及古王国时期墓葬，其中包括一具迄今为止在埃及发现的最古老、最完整的非王室木乃伊。
新华社发 艾哈迈德·戈马摄



1月27日，焦科维奇在比赛中回球。
当日，在墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛男子单打半决赛比赛中，塞尔维亚选手焦科维奇以3比0战胜美国选手保罗，晋级决赛。
新华社记者 郭磊摄



这是1月27日在新西兰奥克兰拍摄的积水路面。
新西兰最大城市奥克兰27日因暴雨引发洪水，城市进入紧急状态。
新华社发 李桥桥摄

巴基斯坦将从中国进口的铁路客车投入载客运营

新华社伊斯兰堡1月27日电（记者 蒋超）巴基斯坦铁路公司27日举行仪式，宣布将2022年从中国进口的铁路客车编入绿线特快列车组，正式投入载客运营。

巴基斯坦总理夏巴兹出席仪式并致辞表示，中国向巴基斯坦出口了具有诸多新功能、非常先进的铁路客车。这些客车投入运营后将提升巴基斯坦铁路形象，让乘客享受舒适快捷的旅行，有助于吸引更多乘客选择铁路出行。

巴铁道部长赫瓦贾·萨阿德·拉菲克在致辞时感谢中方帮助巴方恢复此前因洪灾冲毁铁轨而停止运行的绿线特快列车服务。

2022年11月，中车唐山机车车辆有限公司（简称“中车唐山公司”）向巴基斯坦出口的230辆客车项目中的首批46辆宽轨客车以及备品备件运抵巴基斯坦。

中车唐山公司海外项目部专职项目经理苏伟明告诉新华社记者，仪式举行当天，载客运营的绿线特快列车组共9节车厢，其中6节为中车唐山公司的客车，列车将从首都伊斯兰堡开行至南部港口城市卡拉奇。

乌克兰危机推动美国2022财年军售额激增

新华社华盛顿1月27日电（记者 邓仙来）美国国务院日前公布的数据显示，2022财年（2021年10月1日至2022年9月30日）美国对其他国家和地区的武器销售总额较上一财年激增近5成，一个重要原因是乌克兰危机升级。

据美国国务院25日公布的数据，2022财年由国务院授权的美政府对外武器销售总额跃升至约519亿美元，较上一财年的348亿美元激增49.1%。

数据还显示，2022财年美国国防承包商直接向其他国家和地区出售的武器和军事装备授权总价值约为1537亿美元，较上一财年的1034亿美元飙升了48.6%。截至2022财年末，在国务院下属国防贸易管制局登记从事国防贸易活动的实体总数达14445个，较上一财年亦有所增加。

美国国务院将直接商业军售额激增主要归因于俄乌冲突中美国对乌克兰的支持，并声称，武器转让和国防贸易是美国外交政策的重要工具。

2022财年的对外军售数据是美国国务院已告知国会的潜在交易总额，而非最终销售总额，其中一些交易有可能遭国会拒绝。从地域上看，美国对外军售覆盖欧洲、亚太和中东等多地。

美国国防部官员声称，许多国家尤其其中欧国家希望获得更加昂贵的美式武器，这些武器在俄乌冲突中表现出色。估计未来一段时间，乌克兰危机将导致美国军售额持续增加。

美国国防部25日更新的对乌克兰军事援助清单显示，自去年2月至今，美国对乌军事援助总额已超过271亿美元。

“努力学中文，想重回中国去”——在英国伦敦中国图书春节联展“阅读中国”

新华社记者 郭爽 许岚

“我正在努力重新学习（中文），我想重新回到（中国）。”66岁的马蒂斯·布罗德本特日前在位于英国伦敦唐人街的光华书店对新华社记者说，正在书店展示的中国图书为他提供了一个与中国重新建立联系的机会。

24日，以“阅读中国”为主题的第十三届全球海外华文书店中国图书春节联展在英国这家最大的华文书店举行。该活动在美国、泰国、突尼斯等全球27个国家和地区的85家实体书店同步开展。

布罗德本特一边浏览书店展出的中国图书，一边告诉记者，上世纪80年代初，自己曾前往北京学习中文。他读过鲁迅，认为鲁迅是中国近代最有影响力的作家之一。

尽管1983年离开中国后，布罗德本特迄今没有再到访中国，但他惊叹过去四十年中国发生的巨大变化。他说，当自己试图在地图软件上寻找曾经求

学的北京语言大学时，地图上的图片与记忆里的景象完全变了模样。

前来购书的26岁教师杰克·弗劳尔斯对记者有些得意地讲述起几年前访问中国时使用叫车服务“曹操出行”的经历。他回忆说，因为熟悉中国四大名著之一《三国演义》，他一下就明白这家公司的名字是引自这部著作，并巧妙借用了“说曹操，曹操到”的俗语。

英语文学教授安格斯·麦金杜在光华书店一本本翻看联展中文书籍，边看边向书店工作人员请教书里中文的发音。他还从上衣口袋掏出小笔记本，认真记下刚学到的汉字“辞旧迎新”。买下一本书后，麦金杜告诉记者，他认为，语言可以拉近不同国家的人民，在不同文化之间搭建桥梁。

这家助力搭建中英文化桥梁的华文书店成立于1971年。书店负责人李涛介绍，光华书店每年都参加

全球海外华文书店中国图书春节联展活动。

据介绍，该联展由国家新闻出版署组织中国图书进出口（集团）有限公司、中国国际图书贸易集团有限公司等国内出版物进出口单位精选具有一定影响力、经营良好的海外华文书店举办，主要开展中国图书展销、文化展演等。本届联展上的图书具有较高的思想性、艺术性和可读性，贴近海外读者需求，重点面向海外华人群体推荐《习近平谈治国理政》（第一至四卷）、中国共产党二十大报告单行本、“五个工程”奖、“茅盾文学奖”获奖图书和2022年“中国好书”上榜图书等。

“我们希望通过今年的图书展销活动，把最新、最好的中国出版物奉献给当地读者，使他们通过阅读了解当今中国信息，了解新时代中国景象。”李涛说。

（新华社伦敦1月26日电）